

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение  
16 октября

В течение ночи на 16 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Бойцы Н-ской части отбили пять вражеских атак, сожгли 6 танков и уничтожили более роты немецкой пехоты. На другом участке нашими частями отбито две атаки противника. В результате боя подбито и уничтожено более 30 немецких танков. После упорного боя наши части под давлением превосходящих сил пехоты и танков противника оставили несколько улиц рабочего поселка.

Советскими летчиками в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 16 немецких самолетов.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части вели бои местного значения. На одном участке бойцы Н-ской части, атаковав противника, несколько продвинулись вперед и заняли более выгодную позицию. Стремясь вернуть потерянный рубеж, гитлеровцы предприняли две контратаки, но были отброшены, оставив на поле боя более 100 трупов своих солдат и офицеров. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

\* В районе Моздока наши танкисты отбили атаку противника и уничтожили 4 немецких танка, 8 автомашин, 4 орудия и до 250 гитлеровцев. На другом участке батальон немецкой пехоты при поддержке 8 танков пытался овладеть одной высотой. Потеряв в бою за эту высоту до роты солдат и не добившись успеха, немцы отошли на исходные позиции.

\* На одном из участков Северо-Западного фронта гвардейская минометная батарея под командованием тов. Петровского подожгла немецкий склад с горючим и истребила несколько десятков гитлеровцев.

\* Отряд украинских партизан в начале октября месяца пустил под откос три немецких железнодорожных эшелона. Разбито 3 паровоза и 68 вагонов. Уничтожено много живой силы и техники противника.

\* Пленные солдаты 670 полка 371 немецкой пехотной дивизии Михель Гензель и Вильгельм Так рассказали: «На марше солдаты держались бодро. Многие считали, что теперь русские уже не будут сопротивляться так упорно, как прежде. Однако, когда мы прибыли на фронт под Сталинград, в первый же день был убит командир дивизии. Пятая рота потеряла за один час наступления 30 человек убитыми и ранеными, а шестая рота—40 человек. В восьмой роте из строя вышло еще больше. Под влиянием больших потерь многие солдаты ходят унылые и молчаливые. Недавно один солдат прочитал нам полученное им письмо из Штаргарда от некоего Готвальда. Готвальд пишет, что советские самолеты бомбили Штаргард и произвели там сильные разрушения».

\* Пленный солдат 13 роты 245 полка 88 немецкой пехотной дивизии Иозеф Эртельтальнер рассказал: «В Киеве я видел, как немецкие офицеры и солдаты мучили и убивали мирных жителей и русских военнопленных. На окраине города, недалеко от военных казарм, находилось полуразрушенное здание фабрики. По приказанию офицеров солдаты согнали туда несколько сот русских. Здесь их продержали несколько дней без пищи и воды. Заключенным не разрешалось ложиться. Измученные и голодные люди засыпали стоя. На четвертый или на пятый день заключенным приказали выходить по одному во двор. У выхода русских расстреливали одного за другим».

\* На военном заводе близ гор. Лейпцига (Германия) иностранцы рабочие потребовали отмены бесчисленных вычетов из заработной платы и улучшения питания. После отказа администрации выполнить эти требования на заводе вспыхнула забастовка. Рабочие вывели из строя трансформаторную подстанцию. Завод не работал в течение нескольких дней.

## ВАЛЕНКИ ДЛЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Пимокатный цех промартеди им. 12 декабря (Беллеровский район) широко развернул производство валенок для бойцов Красной Армии. Он уже отправил на фронт 167 пар валенок.

На днях пимокатный цех начал производить валенки для бойцов-фронтовиков по заказам колхозов и райкомиссии по сбору теплых вещей. Цех уже сделал 20 пар валенок по заказу сельхозартеля им. Кагановича.

## Успешно проведем декадник по животноводству

«Совет»—одна из крупных сельскохозяйственных артелей в Советском районе. В колхозе 8 животноводческих ферм, в которых будет зимовать 1.000 голов скота.

На днях в колхозе состоялось партийно-комсомольское собрание, на котором коммунисты и комсомольцы, работники животноводческих ферм, обсудили постановление обсовета депутатов трудящихся и обкома КП(б)К о проведении декадника по завершению подготовки к зимовке скота в колхозах и совхозах области».

Ниже мы печатаем некоторые выступления на партийно-комсомольском собрании.

## НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

(Из выступления зам. председателя колхоза по животноводству т. Гаврика)

Партия и правительство уделяют животноводству огромное внимание. Наши колхозники поняли это лишь в последнее время. Еще в позапрошлом году у нас отход поголовья скота составил 20 процентов. Почему так получилось? Потому, что животноводство считалось второстепенным делом, мы поворачивались к нему лицом лишь тогда, когда беда приходила.

Сейчас совсем другое положение. Больше внимания уделяют общественному животноводству и правление, и партийная организация. Колхозники с особой любовью относятся к общественным стадам, проявляют большую заботу о них. В результате в текущем году мы добились отрядных результатов. Впервые и полностью у нас выполнен государственный план разведения животноводства по всем видам: по лошадям—на 100 проц., по крупному рогатому скоту—на 105, по овцам и козам—на 121 и по свиньям—на 115 процентов. Правда, мы недополнили план по птице, но в период фронтового декадника и птицеферма будет укомплектована.

Имеем мы успехи и в поставках государству животноводческой продукции. Еще в августе наш колхоз первым в районе полностью рассчитался с государством по мясу, маслу, брызге, шерсти и другой продукции. Сейчас сдаем масло, мясо и другие продукты авансом в счет поставок 1943 года.

Благополучно у нас обстоит дело с скормами. Для всего поголовья на зимний стойловый период требуется 13 тысяч

центнеров сена. Накосили мы 14 тысяч центнеров, да заложили 200 тонн силоса. В этом году много соломы зерновых культур, которую мы заскирдуюм. Пригодится. Беда в том, что все эти корма находятся еще в поле и их предстоит перевезти. В этом должны крепко помочь нам полеводческие бригады.

Большим уважением пользуются телятницы и доярки. Помимо своего основного дела, они проделали большую работу по подготовке к зимовке: своими руками очистили от навоза 8 базов, обмыли их и побелили.

Очень важное, что мне хотелось отметить, это то, что у нас прочно закреплены на фермах постоянные кадры, чего раньше не было. Сейчас мы имеем 6 доярок, 3 телятницы, 5 свинок, 3 котника, 3 конюха и 3 охранника. Большинство из этих людей работает действительно по фронтальному, не считаясь со временем. Телятница Серебрякова сохранила всех 24 телят, обеспечила среднесуточный привес в 480 граммов, за что получила, в порядке дополнительной оплаты, 24 килограмма мяса. Успешно выполнили задания по недою молока доярки Запорожцева и Павленкова.

В этом году большую работу мы провели по контрактации у колхозников молодчюка. Законтрактовали 81 теленка, хотя надо было по плану 50.

Недо признается, что у нас еще много недоделок. В период фронтового декадника мы ликвидируем все недостатки.

## БЕРЕЧЬ СКОТ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

(Из выступления секретаря парторганизации т. Логинова)

Победа на фронте, во многом зависит от нас, работников тыла. Главная задача работников ферм—беречь скот, как зеницу ока. Ведь мы от животноводства получаем половину доходов. Я уже не говорю о громадной помощи родине, фронту—мясо, масло, шерсть и т. п.

Надо повысить чувство ответственности наших животноводов. Всякие случаи падежа и тем более хищения или убоя скота следует расценивать, как преступление перед родиной. Правильно здесь критиковали свинок Степанову и Левченкову. Что получается? Свиней кормят по 6—8 месяцев, а сала нет, свиный тощий. В чем дело? В том, что нерадиво относятся к делу. Корм трапят, а толку нет. Не та-

кое время, чтобы мы могли зря расходовать зерно. Вывод прост: если Левченкова не способна, надо заменить ее более добросовестной колхозницей.

Большой вред приносит обезличка безответственности. В этом году пало 7 телят. Кто виноват? Виновники были, но беда в том, что ни одного не привлекли к ответственности. Сейчас будет не так. Пал теленок—отвечай!

Включаясь во фронтовую декаду, мы должны твердо сказать: достигнем самых наилучших показателей в животноводстве и эти показатели закрепим. Сделаем это—значит сэкономим весь скот, вырастим приплод. Это и будет практическая помощь фронту.

## НАВЕСТИ ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК НА ФЕРМАХ

(Из выступления доярки т. Павленковой)

Говорить-то мы мастера, а дело делать не все горазды. Давайте на этот раз так: раз включились во фронтовую декаду и взяли обязательство—за работу!

Я говорю это потому, что прошло 8 дней, как мы у себя на ферме провели производственное совещание, выявили много недостатков, говорили, как изжить их, просили помощь у правления, но все это осталось разговорами.

Я хочу рассказать о порядках на наших фермах. Внутреннего порядка нет, а он должен быть. Вот и получается неслаженность в работе: одни приходят на час раньше, другие—позже, одни пошли на завтрак или на обед, другие остаются на работе или возвращаются с обеда. Нет порядка,—нет и дисциплины. Ругаем иногда людей и не знаем за что. А виноваты здесь руководители.

Вот фермы у нас хорошие, чистые. Здесь правду говорили, что поработали мы неплохо. Но приглядитесь во внутрь, и вам ста-

нет ясно—все делается некультурно, грязно. А почему? На ферме—одно ведро: в него и доим, и телят из него поим. Нет умывальника, полотенца, нет цедилков, молоко не процеживаем уже неделю. Куда это годится! Как-то обратились мы к заведующему животноводством Гаврику с просьбой дать ведра, да и фляги. Сказали, что марли бы достать немного для цедилков. Так Гаврик ответил: «Нет, у—знаете, что война». Такой ответ—неправильный. Войной нельзя прикрывать нашу бездельность. Наоборот, война требует от нас четкости, организованности, чувства ответственности от каждого работника.

Подумайте: как следует, и все будет. Марли ли жести в колхозе, можно сделать ведро, умывальники, фляги и т. п. Да, наконец, можно сделать и из дерева. Было бы желание.

Включаясь во фронтовую декаду, я беру на себя обязательство от своей группы коров в эти дни дать фронту 40 килограммов масла.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДНЯКУ

(Из выступления телятницы т. Серебрянниковой)

Надо признаться, что телятам зимовка еще не готова. Помещение как будто в порядке, но клетки еще не оборудованы, кормушек нет, окна не вставлены, родильное помещение не готово. Надо крепко поработать, чтобы навести полный порядок в телятнике.

Виноваты в этом мы, животноводы. Зима застает нас врасплох. Надо сейчас же позаботиться о том, чем будем кормить телят. Говорят, что сено есть. Но его надо еще выделить и подвезти к базам. Мы еще не подумали о том, чем будем отпа-

ливать телятник. Ведь дров нет, да и печь надо ремонтировать. Все это не мелочи, без этого зимовку не начнешь.

В этом году значительно увеличивается поголовье телят, а телятниц мало. Сейчас уже надо позаботиться о людях, которые будут ухаживать за телятами. Дело это серьезное. Мы ведь должны сохранить всех до единого телят.

Остаюсь я работать и на эту зиму телятницей. Буду работать еще лучше. Даю слово сохранить весь молодняк.

## Заявление Уилки

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). После беседы с Рузвельтом Уилки сделал представителям печати официальное заявление, в котором сообщил об итогах своей поездки. Поездка, указал Уилки, преследовала цель, «во-первых, продемонстрировать нашим союзникам и многим нейтральным странам, что в США существует единство в отношении нашей цели обеспечения победы в войне». «Второй целью поездки,—сказал далее Уилки,—было выполнение некоторых секретных поручений президента. Третьей целью было узнать как можно больше для себя и для американского народа об этой войне, как ее можно выиграть поскорее и выиграть наверняка так, чтобы послевоенный мир был прочным. Я узнал многое. Кое о чем я уже сообщил из Каира, Москвы и Чунцина».

В заключение Уилки заявил, что, как он установил, многие из американцев, в том числе и официальные деятели, «должны напрячь свои мускулы и мозги, прежде чем приступить к своей работе, я сделаю все, что могу, честно отчитавшись перед моими согражданами, с целью помочь выполнению стоящей перед всеми нами новой задачи перевоспитания самих себя для того, чтобы выиграть эту войну и выиграть мир». Уилки обещал в ближайшее время представить американской общественности полный отчет о своей поездке.

Представители печати задали Уилки много вопросов, на которые Уилки дал ответы. Выразив уверенность в том, что «Германия никогда не разгромит СССР», Уилки решительно подтвердил свое заявление, сделанное в Москве представителям печати, с призывом к открытию второго фронта в возможно кратчайший срок.

Как заявил Уилки, Рузвельт заверил его в том, что некоторые американские газеты не правильно сообщали о якобы неодобрении Рузвельтом заявления Уилки о втором фронте.

## Налет английской авиации на Рейнскую область

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 16 октября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Рейнскую область. Одним из объектов бомбардировки явился в частности Кельн. Из этой операции на свои базы не вернулись 18 бомбардировщиков.

## Забастовка в Лионе

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Лионе началась крупная забастовка. Сначала забастовали рабочие железнодорожных мастерских, затем к ним присоединились рабочие многих других предприятий города.

Зам. ответ. редактора  
Н. П. ЛЕДОВСКИХ.

## КИНО

«УДАРНИК»—«ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ»  
Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 час  
«ОКТАБРЬ»—«АРИНКА»  
Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Облагодотконторе Казяйцентцетреста (Красноармейская, № 10) на постоянную работу—бухгалтеры, экономист-плановик, технолог по яичу и птице, агенты-заготовители, резакти птицы, рабочие, сторожа, конюх (последний обеспечивается квартирой). Оплата труда по смете и сдельная.

Петропавловской махорочной фабрике требуются: рабочие—мужчины и женщины, пожилые и подростки на легкую работу, а также электромонтеры, знакомые с моторами переменного тока, плотники, каменщики, печники, водопроводчики, кочегары, охранники, чернорабочие, десятники по строительным работам и бухгалтеры.

Обращаться: ул. Коминтерна, № 56-а, под горой.

Северо-Казахстанскому областному отделению Главнефтесбыта на постоянную работу—главный бухгалтер-финансист, старший бухгалтер. Зарплата по смете.

Чаркоматом связи разрешен прием посылок весом 9—10 кгр. от отдельных граждан в адреса учащихся ремесленных и железнодорожных училищ, школ ФЗО, при наличии справок, выдаваемых училищами и школами ФЗО, сроком до 1-го января. Прием производится во всех отделениях агентств, райкомторгов связи области.

Сблуправление связи.